2025年7月14日 星期一 农历乙巳年六月二十 今日8版

习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日,国家主席习近平致电西蒙斯,祝贺她当选苏里南共和国总统。

返回近郊里南共和国忘统。 习近平指出,苏里南是中国在 加勒比地区的战略合作伙伴。建交49 年来,在双方共同努力下,中苏关系健 康稳定发展,各领域务实合作成果丰 硕,在多边事务中保持密切协调。我 高度重视中苏关系发展,愿同西蒙斯 当选总统一道努力,深化互利友好合 作,推动两国战略合作伙伴关系得到 更大发展,更好造福两国人民。

要回信在我市

引发热

烈

反

总书

给

嘎拉

惟 进 区 域 协 作 拓 宽 发 展 空 间

——加快建设全国统一大市场一线观察

(第四版)

LASA DAILV

www.lasaribao.com

走出一条中国特色城市发展道路

一以习近平同志为核心的党中央引领城市工作纪实

新华社记者

中国大地上,690多座城市星罗 棋布,9.4亿人生活在城镇。

承载着人民对美好生活的向往,经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程,我国城市发展波澜壮阔、成就显著。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置,习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述,深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,为新时代城市发展建设定向领航,走出了一条中国特色城市发展道路。

"认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展指导思想"

盛夏的雄安新区,一派生机勃 勃——

启动区满目葱茏,一座座楼宇 拔地而起;容东片区烟火升腾,重点 设施加快建设;高新区路网密织,站 城、产城、绿城融合发展气象初显; 白洋淀荷花绽放,千年秀林绿意盎 然.....

这座由习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动规划建设的高水平现代化城市拔节生长,日新日显

谋千年大计,创时代标杆。

2017年4月,中共中央、国务院决定设立河北雄安新区的重磅消息 传遍大江南北

"着力打造一个没有'城市病'的未来之城,真正把高标准的城市

规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。"规划建设雄安新区,是习近平总书记大力推进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、 社会等方面活动的中心,在党和国 家工作全局中举足轻重。

"做好城市工作,首先要认识、尊重、顺应城市发展规律,端正城市发展担导思想。"党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握城市发展规律,从全局和战略高度对城市工作作出系统谋划部署,提出一系列新思想新观点新论断。

把牢城市发展方向——

进入新时代,我国城镇人口已超过农村人口,城镇化快速推进,城市发展取得举世瞩目成就,也面临不少问题。

从"大拆大建常年不断",到"城市规划墙上挂挂";从空气污染、交通拥堵、垃圾围城等"城市病",到城市建筑贪大媚洋等乱象……

习近平总书记指出:"我国城市 发展中存在的问题,如果长期得不 到解决,就有可能演变成社会矛盾 和问题。对存在的问题,我们必须 高度重视、积极探索、抓紧解决。"

以习近平同志为核心的党中央 从战略全局出发,牢牢把握人民城 市的根本属性和价值追求,为我国 城市发展作出顶层设计、总体规划。

2015年12月20日,中央城市 工作会议在北京召开。这是时隔37年后,党中央再次召开的最高规格 的城市工作会议。

在发展结构上,强调统筹空间、 规模、产业三大结构,提高城市工作 全局性;在发展环节上,强调统筹规划、建设、管理三大环节,提高城市工作的系统性;在发展动力上,强调统筹改革、科技、文化三大动力,提高城市发展持续性;在发展布局上,强调统筹生产、生活、生态三大布局,提高城市发展的宜居性;在发展主体上,强调统筹政府、社会、市民三大主体,提高各方推动城市发展的积极性。

这次会议上,习近平总书记鲜明提出"五个统筹"的城市工作基本思路,就一系列根本性问题阐明原则立场,校正工作导向,为做好新时代城市工作提供了根本遵循。

强化城市规划引领——

2014年2月,习近平总书记在 北京考察时来到北京市规划展览 馆,详细了解北京地理环境、规划布 局、功能定位、发展变化等情况。

习近平总书记强调:"城市规划 在城市发展中起着重要引领作用, 考察一个城市首先看规划,规划科 学是最大的效益,规划失误是最大 的浪费,规划折腾是最大的忌讳。"

对雄安新区规划建设,习近平 总书记反复强调"把每一寸土地都 规划得清清楚楚再开始建设""要坚 持用最先进的理念和国际一流水准 规划设计建设,经得起历史检验"。

对东部等人口密集地区,习近平总书记强调要优化城市群内部空间结构,合理控制大城市规模,不能盲目"摊大饼"。

和生态保护红线,科学配套规划建设基础设施,提升城市现代化水平。

总书记要求科学划定城市开发边界

在雪域高原西藏林芝,习近平

2016年2月,中共中央、国务院

印发《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》,针对城市各种规划"打架"、城市规划执行不到位等问题,强调依法制定城市规划,实现一张蓝图干到底。

北京率先确定人口总量上限、生态控制线、城市开发边界"三条红线",在优化功能的基础上,人口得到合理疏解,目前城六区常住人口比2014年下降15%;

西部超大城市成都实现多中心、 组团式布局,建立66个产业园区为核 心的产业生态圈,不再同质化竞争,而 是融合式发展:

上海在紧凑的空间里腾挪,努力给百姓多一些公共区域,公园加速"生

各地以城市规划为引领,积极探索符合自身特点的发展等略

索符合自身特点的发展策略。 推进城市治理创新——

2018年9月28日,在辽宁考察的 习近平总书记来到抚顺市东华园社 区,实地了解当地采煤沉陷区避险搬 迁安置情况。

面对围拢过来的居民,总书记满怀深情地说:"我一直牵挂着资源枯竭型城市,惦记着这些城市经济怎样、人民生活怎样,我这次就是专程来看看。在资源枯竭型城市发展转型过程中,首先要把民生保障好,把困难群众的生活保障好,让老百姓的生活过得越来越好。"

城市治理是推进国家治理体系和 治理能力现代化的重要内容。从衣食 住行、教育就业、医疗养老,到文化体 育、生活环境、社会秩序,方方面面都 体现着城市管理水平和服务质量。

(下转第六版)

习近平总书记近日给林芝市巴宜区林 芝镇嘎拉村全体村民的重要回信,在我市 引发热烈反响。大家一致认为,习近平总 书记的重要回信,饱含深情、字字暖心、催 人奋进,不仅是对嘎拉村全体村民的殷切 期望,更是对所有基层工作者的鼓舞与鞭 策。各族干部群众纷纷表示,一定要将习 近平总书记的关心关怀转化为强大工作动 力,艰苦奋斗、团结奋斗、不懈奋斗,用实际 行动开创更美好的未来。 近年来,在党的兴边富民政策下,拉萨

近年来,在党的兴边富民政策下,拉萨市坚持党建引领,加速把乡村资源优势转 化为经济优势,不断提高各族群众的获得 感、幸福感、安全感。

措麦村党总支书记格桑桑旦表示,村 里通过党建引领,将党员紧密组织起来,进 而带动全体村民共同奋斗。"大家心往一处 想,劲往一处使,村子发展才有了源源不断 的动力。"格桑桑旦说。

塔荣镇党委书记索朗次仁说:"习近平 总书记给嘎拉村全体村民的回信,让塔荣 镇全体村民备受鼓舞。这些年,在党的兴 边富民政策下,我们镇发生了翻天覆地的 媒 变化。我们打心底里感谢党的好政策,我 会像爱护自己的眼睛一样维护民族团结,者 带领大家增收致富。"

"看着北斗星走不迷路,跟着共产党走 王会幸福"。乡亲们用生动、质朴的话语,深 静刻诠释了西藏各族群众对党的高度信任和 敏真挚情感,表达了大家坚定不移跟党走、创造更加幸福美好生活的坚定信念。

在拉萨的街头巷尾,这份温暖人心的回信让各族干部群众倍感振奋,也让社区书记们深感责任重大。洛堆社区党总支书记扎西顿珠说:"我们将以习近平总书记的回信精神为指引,牢记嘱托、真抓实干。聚焦群众需求,推进老旧小区改造、养老服务等民生工程。立足社区实际,帮助居民增收致富,让发展成果惠及全体居民。"

色玛社区党总支书记尼玛表示:"习近平总书记给嘎拉村全体村民的回信,让我们心里满是温暖和力量。我们将切实维护民族团结、发展特色产业、守护好雪域美景,让群众日子越过越红火。"

春华秋实六十载,雪域高原谱新篇。 今年是西藏自治区成立60周年。60年来, 在党的领导下,在全国人民的大力支持下, 西藏现代化建设取得丰硕成果。特别是党

的十八大以来,习近平总书记两次出席中央西藏工作座谈会,亲赴西藏视察指导,确立了新时代党的治藏方略,为西藏明确发展目标、部署战略任务、谋划大事要事,推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。嘎拉村的美好生活,正是60年来西藏经济社会发展成就的一个缩影。面向未来,拉萨各族干部群众在党的坚强领导下,一定能写好固边兴边富民大文章,不断绘就高原美丽新画卷。

城关区八一街道吉曲雄社区工作人员旺堆说:"习近平总书记始终高度重视西藏工作,时刻关心边疆发展和群众生活,这份关怀激励着我们基层干部更加努力工作,把党的惠民政策送到每家每户,用心解决群众的实际困难,让各族群众真切感受到党的温暖。"

拉萨市各族干部群众纷纷表示,将牢记习近平总书记的嘱托,听党话、感党恩、跟党走,用实际行动谱写民族团结乐章,心手相牵、守望相助,创造更加幸福美好的生活。

王强调研督导重点项目建设工作

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 7月12日,市委副书记、市长王强实 地调研中国税务林——青年林卡公 园、当热路优化改造工程、药王山环 境整治工程、便民警务站优化提升 等项目,现场督导项目建设工作。

在项目现场,王强仔细查看施工图纸,听取项目负责人关于工程进度、质量管控、存在困难等情况的介绍,并与相关单位负责人深入交流。强调,要按照郊野公园的标准,统筹好中国税务林——青年林卡公园各区域板块功能,注重整体提升,把握好施工细节,确保达到效果,在"水润城"和"绿满城"结合中打造市民休闲区,更好满足群众

见绿、近绿、亲绿、享绿的生活需要。要倒排工期、挂图作战,按照时间节点做好当热路优化改造各项工作,加强统筹协调,及时解决施工中遇到的困难,确保项目早建成、早见效。要突出主题、主团和层次,注重自然景观、人文历史的有机融合,把精准、精细、精美的理念贯穿到药王山环境整治工程的全过程、各环节,全力打造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,推动城市建设成果更多惠及人民。要进一步优化便民警务站布局,整合空间资源,规范建设标准,提升服务功能,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

提升群众的获得感、辛福感、安全感。 市领导李江新、扎西白珍陪同 调研。

7月12日,市委副书记、市长王强实地调研督导重点项目建设工作。 这是王强在药王山环境整治工程现场了解项目建设等情况。



城关区落实落细"拉萨 10 条"见成效 拉动汽车销售达7500万元

拉萨融媒记者 多吉吉布摄

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者杨璐)自我市出台《2025年拉萨市促经济10条措施》(以下简称"拉萨10条")政策以来,城关区商务局迅速响应、积极作为,第一时间推动政策落地生效。截至目前,拉动汽车销售达7500万元,杠杆率1:16。

"拉萨10条"在汽车单独购新方

面,对个人消费者在拉萨市购买新车(非营运车辆、不含二手车),发放购车补贴。补贴标准最高为40万元以上补贴15000元,购买新能源乘用车新车的,在各档补贴标准基础上增加2000元补贴,按照"先到先得,补贴资金兑现完毕政策自动终止"原则执行。该政策的出台宛如一阵春风,为汽车市场注入了强劲动力。不少原本持观望态度的顾客纷纷走进4S店

"听说新出台了'拉萨10条',对

汽车消费给予补贴,我专门过来看早就相中的一款车。在补贴政策下,这款车的价格比平时优惠很多,性价比也比较高,想抓住这个机会赶紧入手。"市民何丹说。

政策优惠与车企自身推出的让利活动相互叠加,形成了一种强大的购车吸引力。消费者既能享受到政策带来的实惠,又能获得车企的贴心福利,购车成本大幅降低。这也让更多人能够轻松实现购车梦想,开启绿色出行新生活,进一步推动了拉萨新能

源汽车市场的发展。"'拉萨10条'出台之后,我们积极响应,接待量和成交量也比以往增加了不少。政策出台至今,我们的汽车销量已接近30台。"某汽车4S店负责人尹秀春说。

为激发市场活力,积极落实"拉萨10条",今年6月城关区投入1200万元资金开展汽车单独购新补贴、数码产品以旧换新等活动,带动超1亿元消费,杠杆率达1:12。其中,拉动汽车销售7500万元,杠杆率1:16,展现出政策引导下市场蓬勃发展的良好态势。

"我们将持续推出啤酒音乐节,以及餐饮美食、商超促消费等活动,切实发挥政策'四两拨千斤'的撬动作用。"城关区商务局局长周雅丽说。

市领导讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)近日,市人大常委会党组书记、主任贺鹏以"坚持以中央八项规定精神为指引推进人大作风建设与履职效能双提升"为题,从党的作风建设历史沿革形成的宝贵经验、马克思主义哲学视角下中央八项规定精神的理论逻辑、人大工作深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实践路径三个方面,为市人大常委会机关全体干部职工讲授专题党课。

贺鹏指出,深入贯彻中央八项规定精神学习教育,必须紧密结合人大工作实际,要把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神作为重要政治任

务,始终保持政治上的清醒和坚定,坚决 贯彻党的路线方针政策,确保人大工作 始终沿着正确的政治方向前进。

贺鹏强调,中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。要对照中央八项规定深入查摆自身问题,大兴调查研究之风,精文简会,密切联系代表和群众,改进工作作风,提升履职效能,使人大工作更好地反映民意、集中民智。要完善内部管理制度,建立健全监督机制。领导干部要带头执行中央八项规定精神,带头改进工作作风,通过领导干部的示范引领作用,在人大系统形成风清气正、干事创业的良好氛围,推动人大工作高质量发展。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

选购。

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:次旦央吉

□校对:赵耀铁